



**Herrn Oberbürgermeister**

**Martin Horn**

per E-Mail an [hpa-ratsbuero@stadt.freiburg.de](mailto:hpa-ratsbuero@stadt.freiburg.de)

Julia Söhne  
Stefan Schillinger  
Julien Bender  
Atai Keller  
Renate Buchen  
Walter Krögner  
Karin Seebacher

Freiburg, 22.10.19

## **Vertagung der Tagesordnungspunkte 6 und 7 der GR-Sitzung vom 22.10.2019**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

hiermit beantragen wir die Vertagung der Tagesordnungspunkte 6 und 7 der heutigen Gemeinderatssitzung.

### Begründung der Vertagung TOP 6

Der Verwaltung soll die Möglichkeit gegeben werden, die Informationsvorlage G-19/180 zu ergänzen bzw. zu korrigieren, wie in der Sitzung des Bau- und Umlegungsausschusses bereits angekündigt. Diese sind:

1. Einstufung der Realisierungschancen „Neues Freibad am Westbad“ „hoch“ statt „mittel“ und Darstellung des aktuellen Standes (vgl. Vermerk Dezernat IV vom 14.10.2019).
2. Die Erstellung einer Drucksache, in der das Engagement eines Innenentwicklungsmanagers für den Bereich des Gewerbegebietes zu entnehmen ist, wird zugesagt. Dieser verfolgt die Zielsetzung, die in der Gemeinderatssitzung vom 26. März 2019 von der Verwaltung übernommen und schließlich vom Gemeinderat beschlossen wurde (Ziffer 3 des Änderungsantrages der SPD-Fraktion: „Der Innenentwicklungsmanager erhält den Auftrag, zuvorderst Gespräche mit den privaten Eigentümern im Gewerbegebiet zu führen mit dem Ziel, die Schaffung von mehr Wohnraum zu ermöglichen.“)



### Begründung der Vertagung TOP 7:

Ganz offensichtlich besteht ein deutlicher Informationsunterschied bezüglich der Thematik „Vorkaufssatzung“ im Kontext des städtebaulichen Rahmenkonzeptes „Stadtteil Mooswald“. Darauf weisen sowohl Zuschriften hin, die wir erhalten haben, als auch die Berichterstattung der Badischen Zeitung vom 22.10.2019. Auch fußt dieser TOP auf dem vorherigen, deren Absetzung wir ebenfalls beantragen. Unseres Erachtens sollte zunächst die Information von Betroffenen stattfinden. Eine Informationsveranstaltung zur Umsetzung des Stadtteilentwicklungskonzeptes Mooswald durch das Stadtplanungsamt am 04.11.2019 ist ja bereits terminiert.

Mit freundlichen Grüßen

Julia Söhne

Fraktionsvorsitzende

Stefan Schillinger

stellv. Fraktionsvorsitzender

Julia Söhne

Stefan Schillinger

Julien Bender

Atai Keller

Renate Buchen

Walter Krögner

Karin Seebacher